

Vybrané problémy současného vykonávacího řízení a jejich řešení do budoucna

Abstrakt v českém jazyce

Tématem diplomové práce jsou vybrané problémy současného vykonávacího řízení v České republice a jejich potenciální řešení do budoucna. Cílem diplomové práce je analyzovat, popsat a kriticky zhodnotit platnou a účinnou právní úpravu vykonávacího řízení *de lege lata* a následně nabídnout čtenáři zamyšlení nad různými alternativami změn tuzemského právního řádu *de lege ferenda* s komplexní analýzou pozitiv a negativ případných řešení.

Diplomová práce se skládá z úvodu, čtyř kapitol a závěru. První kapitola čtenáři v obecnosti přibližuje metodiku předkládaného textu, která se odvíjí od obsahu jednotlivých kapitol. Druhá kapitola se zaměřuje na obecný, teoretický základ vykonávacího řízení a předkládá čtenáři základní právní rámec, ze kterého bude následující text vycházet. Důraz je kladen především na popis vykonávacího řízení jako jednoho z druhů civilního procesu a identifikaci relevantních právních pramenů. Pozornost je věnována také vydělení soudního výkonu rozhodnutí a exekuci jako dvou kolejí vykonávacího řízení. Třetí kapitola se pokouší odpovědět na zásadní otázku, zda je současný systém vykonávacího řízení udržitelný do budoucna. V rámci výkladu se zaměřuje postupně na tři části – soudní výkon rozhodnutí, exekuci a zastaralost systému. Komplexním rozborem jednotlivých institutů jsou identifikovány ty nejaktuálnější a nejpálčivější problémy vykonávacího řízení. Čtvrtá kapitola tvoří pomyslnou odpověď na kapitolu třetí, když ve svém souhrnu reaguje na původně položenou otázku a navrhuje řešení stávajících problémů. Potenciální alternativy k platné právní úpravě však nejsou předkládány jako absolutní pravdy, nýbrž i jejich případná implementace je podrobena kritice. Závěr diplomové práce se pak snaží o zobecnění myšlenek předchozích dvou kapitol a odpovídá na otázku, zda existuje optimální model vykonávacího řízení.

Klíčová slova: vykonávací řízení, soudní výkon rozhodnutí, exekuce